



Орловская Правда.

regionorel.ru

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Анна САВКИНА
по информации пресс-службы
губернатора Орловской области

В московском метро запущен тематический поезд «Орловская область». Он оформлен в стиле вышивки орловский список, которая внесена в федеральный государственный реестр объектов нематериального культурного достояния Российской Федерации.



Фото пресс-службы губернатора Орловской области

На внешних и внутренних стенах вагонов тематического поезда – портреты орловских писателей и поэтов. Вниманию пассажиров представлена информация о выдающихся деятелях культуры, спорта, архитектуры, сведения о значимых туристических объектах региона, исторических фактах.

С важным историческим и культурным событием Орловщины поздравили председатель ЦК КПРФ почетный гражданин Орловской области и города Орла Геннадий Зюганов, начальник Московского метрополитена Виктор Козловский, его

заместитель и советник заместителя мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Юлия Темникова, мастер спорта СССР, заслуженный тренер РСФСР, почётный гражданин города Орла Юрий Сёмин.

– Сегодня для Орловской области знаковый день – для москвичей и гостей столицы мы заново открываем Орловщину, – сказал Андрей Клычков, выступая на торжественном мероприятии, посвящённом запуску поезда. – В 2021 году Орёл получил официальный статус литературной столицы России. Сегодня во всём мире известны такие имена, как

ОП:

Состав будет курсировать по Серпуховско-Тимирязевской линии до июня 2026 года.

Эта линия длиной 21,3 километра включает 25 станций. По информации Московского метрополитена, ежедневно по ней проезжает 780 тысяч пассажиров. За весь период работы поезда с информацией на вагонах смогут ознакомиться около пяти миллионов человек.

Тургенев, Фет, Бунин, Андреев, Лесков, Благинина. С Орловской областью также связано большое количество имен государственных и исторических деятелей – Куракина, Бурцева, Столыпина, Зюганова, Сёмина, Стroeva.

Глава региона отметил символичность выбора даты запуска орловского поезда: 5 декабря – день начала контрнаступления советских войск под Москвой, которое получило продолжение на Орловско-Курской дуге. Кроме того, в этот день в разные годы родились два поэтических гения Орловщины XIX века – Фёдор Тютчев и Афанасий Фет.

Андрей Клычков подчеркнул, что туристическая привлекательность региона повышается с каждым годом и запуск тематического поезда может привлечь на Орловщину новых туристов.

Полезная сыворотка

Молочная сыворотка – полезный продукт. Её используют в производстве кисломолочных продуктов и хлебобулочных изделий, она входит в состав спортивного питания и некоторых видов косметики.

Весной этого года компания «Орёл», входящая в состав группы компаний «Сирбогатов», осуществила первую поставку сухой деминерализованной молочной сыворотки в Узбекистан. Объём составил 20 тонн. С того момента

поставки молочной сыворотки в эту среднеазиатскую республику постоянно росли. По информации Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям, за 11 месяцев 2025 года наша область экспортировала 338 тонн молочной продукции, намного больше, чем за весь 2024 год. Помимо Узбекистана, молочная продукция, в том числе сыры и сырный продукт, поставляются в Туркменистан.

Подготовил Михаил ДАЛИН

ХОРОШИЕ НОВОСТИ: ОРЛОВСКИЙ ЭКСПОРТ

Наши на рынках мира

Несмотря на санкции, Орловщина продолжает поставлять промышленную и сельскохозяйственную продукцию на зарубежные рынки.

Сегодня предприятия области, имеющие право экспортации, ведут поставки продукции более чем в 30 стран мира. Примерно 70 % всех экспортных объёмов составляют продукты питания. Помимо растительных масел на внешние рынки идут зерно, мука, крупы, хлопья из злаков, солод, крахмал, сахар, мясные и кондитерские изделия.

Зерно, выращенное на орловских полях, поступает не менее чем в 20 стран, более 5280 тонн в этом году отправлено на экспорт гречневой крупы, год назад эта цифра составляла 1177 тонн. Контракты на поставку заключены с Молдавией, Ираном, Пакистаном, Израилем и даже США.

Свыше 23 тыс. тонн составили на сегодня поставки шрота, что на 1,2 тыс. тонн больше, чем год назад. Активными покупателями этого продукта являются Киргизия, Казахстан, Китайская Народная Республика. В лидерах – Китай.

> 30 стран мира

получают продукцию предприятий Орловской области.

Экспорт масла

По сообщению пресс-службы Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям, Орловщина значительно нарастила экспортные поставки растительного масла. С начала января по ноябрь 2025 года экспорт этого продукта превысил 109 тыс. тонн. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объём поставок вырос на 51 %, или на 39 тыс. тонн.

Растительное масло поставляется в Белоруссию, Азербайджан, Индию, Чили. Но основной покупатель – Китай, на его долю приходится более 90 % экспорта этой продукции.

ОП:

Помимо подсолнечного масла спрос у зарубежных покупателей пользуется рапсовое и соевое масло с орловской маркой.

№ 143 (27711)
9 декабря
2025 года
вторник

25143
2 000285 210017



ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОЕЗД

фото тэл. крт.ру

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами
Российской Федерации
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную
работу наградить:
МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ»
II СТЕПЕНИ
ДЕМЕНИНА Николая Фёдоровича – руководителя закрытого акционерного общества «Автоцентр-ЗИЛ», Орловская область.

За заслуги в области транспорта и многолетнюю добросовестную
работу наградить:

МЕДАЛЬЮ «ЗА РАЗВИТИЕ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ»

ЛЯПИНКОВА Александра Анатольевича – электромонтера по обслугиванию и ремонту устройств сигнализации, централизации и блокировки Орловско-Курской дистанции сигнализации, централизации и блокировки Московской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», Орловская область.

Президентом
Российской Федерации

Москва, Кремль
2 декабря 2025 года
№ 876

В. Путин

ПРЕЗИДЕНТ РФ
Вместе пойдём –
вместе вырастем



Подготовил Алексей УГЛОВ

Президент Российской Федерации Владимир Путин побывал в Индии с двухдневным государственным визитом.

ДОРОГОЙ ДРУГ!

Церемония официальной встречи Владимира Путина с президентом Индии Дroupadi Мурму и премьер-министром Индии Нарендра Моди прошла на площади перед президентским дворцом в Нью-Дели, сообщает сайт kremlin.ru.

– Дорогой друг! Очень рад этой возможности встретиться с вами, поприветствовать вас и вашу делегацию в нашей стране, – обратился Нарендра Моди к президенту России.

Премьер-министр Индии отметил, что нынешний визит – символический: ровно 25 лет назад Владимир Путин прилетел в Нью-Дели и заполнил основы стратегического партнёрства.

– Ваши решения с 2000 года, за последние два с половиной десятилетия, свидетельствуют о вашем дальновидном и твёрдом руководстве, – сказал Нарендра Моди.

Со своей стороны, Владимир Путин подчеркнул, что российско-индийские отношения «носят очень глубокий исторический характер и Москва дорожит этим».

– По мере развития наших стран, по мере развития экономики наших государств возможности нашего сотрудничества расширяются, – подчеркнул российский лидер. – У нас появляются новые направления, связанные с высокими технологиями, с развитием и совместной работой в области авиации, космоса, искусственного интеллекта. У нас очень доверительные отношения в сфере военно-технического взаимодействия. Мы намерены двигаться по всем этим направлениям.

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Позже президент России и премьер-министр Индии выступили на пленарном заседании российско-индийского бизнес-форума.

Владимир Путин обратил внимание на торговый профиль в пользу России, поэтому российские предприятия готовы кратко увеличить закупки у Индии разных товаров и услуг. А Нарендра Моди отметил предстоящее упрощение таможенных процедур за счёт использования цифровых технологий. Среди новых возможностей для Индии – разрешение России на экспорт из страны молочных продуктов, вместе страны могут работать и над производством электрических автомобилей, разработать совместные вакцины и созданием совместной цепочки текстильной промышленности.

На бизнес-форуме было подписано 29 документов, согласована, в частности, программа экономического сотрудничества между Россией и Индией до 2030 года. Предполагается, что торговый оборот благодаря тесному взаимодействию в сельском хозяйстве, производстве удобрений, военно-технической сфере и атомной энергетике с нынешними 64 млрд долларов вырастет до 100 миллиардов.

Между Россией и Индией удалось установить устойчивые каналы кредитно-финансового межбанковского сотрудничества. Также отмечалось, что предстоит проработать вопрос 30-дневного безвизового режима для туристов и расширить сотрудничество в области образования и науки.

Завершился визит Владимира Путина беседой с президентом Индии Дroupadi Мурму и государственным приёмом от её имени.

– Знаю, что в Индии говорят: вместе пойдём – вместе вырастем. Эти слова очень точно отражают дух, характер и традиции российско-индийских отношений, и мы намерены делать всё, чтобы наше стратегическое партнёрство и далее крепло и развивалось на благо двух наших народов, – сказал президент России, выступая на приеме.

RT INDIA



Во время визита в Индию Владимир Путин вместе с главным редактором МИА «Россия сегодня» и телеканала RT Маргаритой Симоньян принял участие в церемонии открытия RT India.

Регулярное вещание началось из студийного комплекса в Нью-Дели.

По словам российского лидера, это «важное и знаменательное событие».

– Канал RT – максимально чистый источник информации. Его цель – донести до аудитории правдивую информацию о России и событиях в мире. В некоторых странах закрывают телеканалы RT, потому что боятся. Это от страха перед правдой, – сказал Владимир Путин.

675 млн человек

составляет в настоящее время аудитория RT в Индии.

дайджест**Настоящая опора страны**

Кристина ГАПОНОВА



Сенатор РФ Вадим Соколов встретился с участниками региональной кадровой программы «Герои земли Орловской».

Сенатор отметил высокую социальную значимость программы для региона и выразил уверенность в том, что ветераны СВО обладают уникальным опытом и знаниями, которые будут востребованы в решении задач социально-экономического развития Орловщины.

— Вы – настоящая опора нашей страны, люди, доказавшие свою преданность и готовность к защите интересов Родины. Теперь ваш опыт и знания будут направлены на развитие Орловской области. Для нас крайне важно, чтобы каждый нашёл свое место в выбранной сфере деятельности и смог реализовать потенциал на благо родного края, – отметил Вадим Соколов.

Программа «Герои земли Орловской» направлена на подготовку высококвалифицированных управленческих кадров из числа ветеранов специальной военной операции. Она запущена в 2025 году по инициативе губернатора Орловской области Андрея Клычкова. Программа является региональным аналогом федерального проекта «Время героеv» и ставит целью интеграцию опытных бойцов в систему государственного и муниципального управления региона.

В сентябре текущего года участники, успешно прошедшие отбор, приступили к обучению по программе профессиональной переподготовки «Государственное и муниципальное управление».

Участники программы освоили современные технологии публичного управления, овладели навыками ведения переговоров и эффективных коммуникаций, успешно выполнили практические задания и прошли стажировку в органах региональной власти, местного самоуправления и коммерческих организаций.

Завершится обучение 12 декабря защитой дипломных проектов.

Спасибо, что конца урокам нет...

Андрей СЛАВИН

Её ученикам можно позавидовать. Ведь среди главных принципов работы отличника народного просвещения Александры Мухиной – индивидуальный подход к каждому ребёнку, стремление раскрыть его таланты.

Учителя начальных классов школы № 38 города Орла Александре Владимировне Мухиной поздравил с 65-летием первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Довгин и вручил ей почётную грамоту областного Совета.

— Александра Владимировна – настоящий пример беззаветного служения своей профессии и детям. Её многолетний труд, высочайший профессионализм и душевная щедрость помогли получить путёвку в жизнь не одному поколению орловцев. Такие педагоги – золотой фонд нашего региона. От всей души желаем вам здоровья, энергии и благодарных учеников! – сказал вице-спикер регионального парламента.

В 38-й школе педагог высшей квалификационной категории Александра Мухина трудится уже более 35 лет.

— Найти общий язык с каждым учеником и не подавлять в нём инициативу – такова цель моего общения с детьми, – говорит Александра Мухина. – На уроках я доброжелательна, заставляю думать каждого ученика, учу критически относиться к собственным мыслям и мыслям других.

«Слушай, читай и пиши. Только не думай чужими мыслями и не говори чужими словами», – заметил поэт.

Ученики Александры Владимировны стараются искать свои слова.

Всегда рядом

Александр СТУПИН

В Орле провели образовательный семинар, цель которого – повысить эффективность поддержки ветеранов СВО и их семей.

Также приглашённые спикеры рассказали о налаживании и укреплении межведомственного партнёрства, обмене опытом и совместной реализации проектов.

Местом проведения мероприятия, организованного аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в ЦФО совместно с российским обществом «Знание», стал региональный центр оценки качества образования.

— В этом зале собрались люди с самым большим сердцем. Я благодарен вам за то, что вы с первых дней начали оказывать помощь нашим героям! Орловщина сплотилась во имя единой цели. Люди оказывали и оказывают всестороннюю помощь бойцам и семьям участников СВО. Вы всегда делали намного больше того, что прописано в документах и служебных обязанностях. Сегодня наша задача – изучить и внедрить в регионе лучшие практики, которые реализуются в стране, – сказал губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Также в ходе мероприятия наградили сотрудников учреждений и организаций региона за помощь ветеранам и участникам СВО.

ЭТО ИМБА!

**Орловская область: здесь хорошо жить!**

Александр ТРУБИН

Андрей Клычков ответил на вопросы известных орловских блогеров. Во время неформального общения в Орловском государственном институте культуры губернатор рассказал о любимых литературных произведениях и авторах, возможности проведения форума блогеров в нашем регионе, борьбе с фейками, развитии бренда Орловской области и о многом другом.

**О ПРЯМЫХ ЭФИРАХ**

— Я начал вести прямые эфиры в социальных сетях в период распространения коронавируса – тогда они проходили практически каждый день. Заболевшие и их родственники, врачи писали мне в личные сообщения, и мы в «ручном» режиме решали многие проблемы, так как отработанных схем на тот момент не было. Я получал самую оперативную информацию о сложившейся ситуации, рассказывал правду, потому что в интернете было много ложных вбросов.

Сейчас после эфира мне приходит более 100 сообщений. В период коронавируса эта цифра была значительно больше. Прямые эфиры помогли скратить срок решения проблем.

Аудитория прямых эфиров довольно большая. Сейчас мои главные задачи в этом направлении – донести важную информацию до людей и получить обратную связь.

Прямые линии подстёгивают к более активной работе многих глав районов, людей, ответственных за ту или иную сферу. В комментариях жители области рассказывают о своих проблемах, и на их вопросы нужно отвечать.

О ЛИТЕРАТУРЕ

— Не отношу себя к музыкальным или литературным, скажем так, гурманам. Сейчай прочитал книгу «Русская модель управления» Александра Прохорова. Это не художественная литература, но издание очень познавательное и интересное.

Пожалуй, произведение, которое за последнее время больше всего мне запомнилось – стихи воспитанницы Болховского детского дома-интерната Ирины Петровой. У неё довольно серьёзное заболевание. Несмотря на это она выпустила сборник стихов «Это мой мир». Иллюстрации к книге сделали воспитанники Болховского дома-интерната. Это настоящая современная литература.

Поддерживаю идею проведения всероссийского форума блогеров в нашем регионе. При этом, если инициатором будет выступать только администрация области, и блогеров будут заставлять прийти на это мероприятие, то мне такой форум не нужен.

Если мы совместно придумаем идею и формат мероприятия, которое будет интересно блогерам различного уровня, с удовольствием эту инициативу поддержу.

О СПОРТИВНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЕ

— В последнее время в Орловской области появилось много новых спортивных объектов. В каждом районе есть площадки для сдачи норм ГТО, футбольные поля.

В Орле завершается строительство спортивного комплекса на улице Матвеева. Работы, можно сказать,

**О БРЕНДЕ РЕГИОНА**

— Бренд Орловской области разнообразный и многогранный – это то, чем регион гордится, на что делает ставку. В этом плане нам невероятно повезло: орловский спас, зубры, мценское кружево, ливенская гармошка, пешковская игрушка, литературная составляющая, музыкальная, спортивная, научная и многое другое.

Мне очень хочется, чтобы у нас появилась хорошая одежда с орловской символикой. Готов быть первым, кто будет её рекламировать и носить. Нам этого не хватает.

В следующем году начнём строительство спортивного комплекса для единоборств на территории Центрального стадиона. Пытаемся решить ещё две проблемы: здесь есть: модернизация тира и реконструкция площадки для боб-слайдов.

.

.

.

В следующем году начнётся строительство спортивного комплекса в Мценске и в Дмитровском районе – здесь всё зависит от скорости подготовки необходимой документации.

Также планируем построить спортивный объект в Кромах.

Есть ещё ряд идей по развитию спортивной инфраструктуры. Сейчас эти проекты на стадии согласования.

О ФЕЙКАХ

— С начала этого года специалисты Центра управления регионом обнаружили около 60 фейков и около 170 других информационных угроз, касающихся Орловской области. Для выявления и оперативного опровергивания новых вбросов в регионе запущен проект «АнтиФейк». С его помощью на различных площадках в интернете каждый желающий может проверить правдивость информации.

О СОЦИАЛЬНЫХ БЛОГЕРАХ

— Сегодня интернет-площадки не менее авторитетны, чем традиционные СМИ. Думаю, что нужно привлекать блогеров к официальным мероприятиям, помогать им находить темы для освещения. Мы только рады такому сотрудничеству, тем более если на него есть спрос.

Информационное поле должно расширяться, совершенствоваться, быть интересным разной аудитории. У нас уже есть совместные проекты органов власти, блогеров и СМИ. Предлагайте инициативы – мы поддержим!

Считаю важным, что у нас в школах появляется предмет «Родная история», на котором рассказывают об Орловщине, о знаменитых орловцах.

При этом важно работать над развитием инфраструктуры. За последние время мы много общественных пространств привели в порядок, в скором времени откроются новые. Это тоже формирует бренд Орловской области как региона для развития, региона для жизни. У нас открываются и расширяются предприятия с высоким уровнем зарплаты. Всё это работает на имидж, бренд Орловщины.

Когда человек рождается в Орловской области, здесь учится, работает, ему нравится здесь жить, он приносит пользу региону – вот такой бренд должен, на мой взгляд, формироваться. Орловская область: здесь хорошо жить!

выбор настоящих мужчин

Современный студент — защитник Отечества



Алексей УГЛОВ

Курсантам — выпускникам Военного учебного центра ОГУ им. И. С. Тургенева вручили военные билеты.

им. И. С. Тургенева Павел Меркулов, инспектор Московского военного округа по Орловской области генерал-майор Владимир Козлов, митрополит Орловский и Болховский Тихон, руководители силового блока и высших учебных заведений региона, представители администрации города Орла, руководство и преподавательский состав Военного учебного центра университета.

Создание современных военных учебных центров, поддержанное президентом России Владимиром Владимировичем Путиным, подтверждает особую значимость вашего выбора, обращаясь к курсантам, сказал Леонид Музалевский. — Пройдя программу военной подготовки, вы доказали, что современный студент — это не только будущий высококлассный специалист, но и настоящий защитник Отечества. Уверен, что полученные в Военном учебном центре вуза навыки станут прочным фундаментом вашего будущего, а ваша преданность Родине

будет примером для новых поколений студентов.

Военный комиссар Орловской области полковник Ренат Сигбагутлин зачитал приказ о зачислении выпускников в мобилизационный резерв Вооружённых сил Российской Федерации и присвоение выпускникам воинского звания рядового.

Затем начальник Военного учебного центра ОГУ им. И. С. Тургенева полковник Максим Христофоров и Ренат Сигбагутлин вручили выпускникам военные билеты. Заветный документ получили более 30 курсантов, завершивших обучение одновременно в вузе и в военном центре.

От лица всех курсантов командир выпускного взвода Данил Трошин тепло поблагодарил командование и преподавателей за полученные в центре знания и основательные практические навыки по конкретной военно-учётной специальности.

Почётные гости имели возможность оценить качество образовательного пространства кузницы сержантов и солдат запаса, посетив Военный учебный центр вуза.

Завершилось торжественное мероприятие праздничным концертом.

будет примером для новых поколений студентов.

ОП:

Военный учебный центр ОГУ им. И. С. Тургенева образован в 2023 году в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 23 декабря 2022 года.

В центре реализуются программы подготовки сержантов и солдат запаса по направлениям «Командир отделения» и «Старший стрелок». Обучение совмещается с основной образовательной программой университета и приравнивается к прохождению срочной военной службы.

Первый набор курсантов приступил к занятиям в феврале 2024 года, а в июле 2025-го студенты прошли военные учебные сборы и приняли военную присягу.

В настоящее время в центре обучаются более 200 студентов ОГУ им. И. С. Тургенева и Среднерусского института управления — филиала РАНХиГС.

Почётные гости имели возможность оценить качество образовательного пространства кузницы сержантов и солдат запаса, посетив Военный учебный центр вуза.

Завершилось торжественное мероприятие праздничным концертом.

Фото пресс-службы Орловского областного Совета народных депутатов



#СВОИХНЕБРОСАЕМ

Удобно, тепло, комфортно

Владимир РОЩИН

Ветеран СВО Евгений Рубаков получил комплект адаптивной одежды от филиала фонда «Защитники Отечества» по Орловской области.

В комплект входит одежда, которая легко надевается и снимается. Она разработана с учётом физиологических особенностей человека с ограниченными возможностями здоровья.

— Одежда очень удобная и хорошего качества, — говорит Евгений. — Есть летние комплекты: футболки, шорты, спортивный костюм, а также комплект для более официальных случаев. Для зимнего сезона — тёплая куртка. Спасибо филиалу фонда «Защитники Отечества» за поддержку!

Осенью 2023 года Евгений заключил контракт с Минобороны для участия в специальной военной операции. Он проходил службу в отдельном штурмовом отряде. В боях на кипучем направлении получил тяжёлое ранение ног. За мужество и отвагу Евгений Николаевич Рубаков награждён медалью Суворова.

— Адаптивная одежда не просто решает практические задачи, но и положительно влияет на психологическое состояние ветеранов, повышая их уверенность и позволяя чувствовать себя комфортно в повседневной жизни, — отметила руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» по Орловской области Ольга Анисимова.

5 комплектов
адаптивной одежды предоставил филиал фонда «Защитники Отечества» орловским ветеранам СВО.



Вкус заботы

Олег КОМОВ

В Орле в рамках партийного проекта «Женское движение «Единой России» провели акцию «Вкус заботы».

Активисты и волонтёры «Женского движения» вместе с жёнами и матерями военнослужащих — участников СВО под руководством наставников из Орловского техникума технологий и предпринимательства им. В. А. Русанова испекли сладкие пироги для бойцов, которые проходят лечение в госпиталях.

— Такая «кулинарная» встреча — хорошая возможность не только морально поддержать наших ребят, которые сейчас находятся на лечении и восстановлении после ранений, но и обсудить с жёнами и матерями бойцов их проблемы, дать почувствовать нашим женщинам, что они не одни, — рассказала организатор акции, председатель общественного совета «Женского движения «Единой России» в Орловской области Елена Цыганкова.

Женщины постарались от души — во время акции испекли большую корзину булочек, пирогов, горячих и плюшек. Всю эту сладкую вкусноту — как частичку домашнего тепла — коллеги из «Женского движения» Белгородской области передадут ребятам в военный госпиталь.

В военный госпиталь

Андрей СЛАВИН

Орловский тыл передал очередную партию гуманитарной помощи в военный госпиталь Луганска.

Груз помогли сформировать депутаты Орловского областного Совета — члены фракции партии «Единая Россия», команда регионального отделения Общероссийского народного фронта, меценат Олег Карпиков, представители волонтёрского объединения «Войско заботы», а также регионального института развития образования.

В посылке из Орла — медикаменты, перевязочные материалы, кости, сушильные и стиральные машины, холодильник.

КамАЗ с грузом доставят военнослужащие госпиталя, в числе которых и орловчанка — военный врач Елена Васильева.

— Депутатский корпус, «Народный фронт», бизнес-сообщество и простые добровольцы — мы все часть одного большого народа, который, объединившись, непрерывно поддерживает наших защитников, — сказал депутат областного Совета, руководитель регионального отделения ОНФ Владимир Филонов. — Эта помощь медикам — наш очередной вклад в приближение победы.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Леонид Музалевский отметил системную работу орловских волонтёров в деле помощи фронту.

— Тыл работает на фронт каждый день, и наша задача — обеспечивать непрерывность помощи. Эта очередная отправка гуманитарного груза — закономерный результат нашей слаженной работы в одной связке со всеми неравнодушными орловцами, — сказал спикер регионального парламента.

ZOV

СПЕЦОПЕРАЦИЯ

Герои нашего времени

О новых героях специальной военной операции, успешно освобождающих Донбасс, а также Запорожскую и Херсонскую области от украинских националистов, рассказал сайт tvc.ru.

Рядовой Андрей Шавлов, обойдя опорник ВСУ с фланга, ворвался в блиндаж и из стрелкового оружия уничтожил двух боевиков. Это позволило сломить сопротивление националистов, и вскоре наша штурмовая группа зачистила позиции неприятеля и удерживала рубеж до подхода основных сил.

Старший сержант Баясхалан Жамбуев в ходе боя на одном из тактических направлений спас девятерых раненых военнослужащих. Рискуя собой, под огнём неприятеля сержант Жамбуев оказал им первую помощь и затем организовал эвакуацию в медучреждение.

День 1383-й

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России ночью 7 декабря Вооружёнными силами РФ нанесён групповой удар высокоточным оружием наземного базирования, аэробаллистическими гиперзвуковыми ракетами «Кинжал» и беспилотными летательными аппаратами дальнего действия по объектам транспортной инфраструктуры, топливно-энергетического комплекса Украины, используемых в интересах ВСУ, а также предприятию, задействованному в производстве ударных беспилотных летательных аппаратов дальнего действия.

Цели достигнуты — все назначенные объекты поражены.

Подразделениями группировки войск «Север» нанесено поражение формированиям механизированной бригады, штурмового полка ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Новые Вирки, Андреевка, Новая Сечь и Искристовщина Сумской области. На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям двух механизированных бригад ВСУ в районах населённых пунктов Старица и Вильча. ВСУ потеряли до 210 военнослужащих, 10 автомобилей, три артиллерийских орудия и три склада боеприпасов.

Подразделениями группировки войск «Запад» продолжили уничтожение окружённой группировкой противника на левом берегу реки Оскол. В результате активных действий штурмовых групп 6-й армии освобождён населённый пункт Чукаровка Харьковской области. Нанесено поражение живой силе и технике четырёх механизированных и штурмовых бригад ВСУ в районах населённых пунктов Кулпянк-Уловой, Подоль, Благодатовка и Шайковка Харьковской области. Потери противника составили свыше 220 военнослужащих, семь боевых бронированных машин западного производства, 11 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии, включая 155-мм самоходную артиллерийскую установку Paladin производства США. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы и шесть складов боеприпасов, горючего и материальных средств.

Подразделениями Южной группировки войск нанесли поражение формированиям механизированной, аэромобильной, штурмовой, горно-штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Степановка, Северск, Кривая Лука, Миньковка, Славянск и Константиновка ДНР. ВСУ потеряли свыше 190 военнослужащих, три боевые бронированные машины, девять автомобилей и 155-мм самоходную артиллерийскую установку Krab польского производства. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы, а также семь складов боеприпасов, горючего и материальных средств.

Подразделениями группировки войск «Центр» завершили освобождение населённого пункта Ровное ДНР, продолжили уничтожение группировки ВСУ, окружённой в населённом пункте Дмитров, и зачистку населённого пункта Гришино ДНР. Нанесено поражение живой силе и технике четырёх механизированных, двух десантно-штурмовых, аэромобильной, егерской бригад, трёх штурмовых полков ВСУ, трёх бригад морской пехоты, двух бригад теробороны, трёх бригад национальной гвардии в районах населённых пунктов Родинское, Светлое, Горское, Удачное, Гришино, Доброполье, Новопавловка, Сергеевка, Белицко и Новосергеевка ДНР. Потери украинских вооружённых формирований составили до 480 военнослужащих, четыре боевые бронированные машины и два автомобиля.

Подразделениями группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение формированиям механизированной, двух штурмовых бригад и двух штурмовых полков ВСУ в районах населённых пунктов Терноватое, Доброполье, Гуляйполе Запорожской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, боевую бронированную машину, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника. Нанесли поражение формированиям механизированной, двух штурмовых бригад и двух штурмовых полков ВСУ в районах населённых пунктов Терноватое, Доброполье, Гуляйполе Запорожской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

Подразделениями группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике четырёх механизированных бригад и бригады береговой обороны ВСУ в районах населённых пунктов Веселянка Запорожской области, Гай и Андреевка Днепропетровской области. Противник потерял более 205 военнослужащих, 10 автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии и станцию радиоэлектронной борьбы.

ТОЧНЫЙ ХОД



Возраст шашкам не помеха

Ирина ПОЧИТАЛИНА

29 женщин и столько же мужчин сразились в III областном турнире по шашкам среди пенсионеров.

Старейший участник соревнований перешагнул 82-летний рубеж. Это Леонид Артамонович Сергеев из Орла. Несмотря на почтенный возраст, он занял 3-е место.

Турнир проводился по швейцарской системе на семь туров. На одну партию каждому участнику отводилось не более 10 минут.

УРОК ЦИФРЫ

Дело в чате



Андрей СЛАВИН

Привычный школьный звонок позвал учеников 10-го класса Черкасской средней школы Кромского района на необычный урок — урок цифры.

Его для школьников-кадетов провёл руководитель Департамента информационных технологий Орловской области Андрей Артёмов. Ребята узнали, что такое цифровой сувенирет; учили не мало интересных подробностей о деятельности IT-специалистов,

получили «прививку» против опасностей, подстерегающих неосмотрительных пользователей интернета.

Участникам урока по теме «Дело в чате: эволюция нейросетей и цифровая безопасность» всероссийской образовательной акции «Урок цифры»

ОП:

Уроки цифры направлены на развитие ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также их раннюю профориентацию в сфере информационных технологий.

Андрей Артёмов вручил сертификаты.

По признанию самих старшеклассников-кадетов, подобные уроки в формате открытого диалога являются информативными и полезными.

ОП. ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА.

Каждый подписавшийся на период с января по июнь 2026 года имеет шанс выиграть призы:



КАК СТАТЬ УЧАСТИКОМ РОЗЫГРЫША ПРИЗОВ?

1 Пришлите в редакцию копию квитанции об оплате подписки

2 Укажите на ней номер вашего телефона

РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СОСТОИТСЯ

16 января в 15.00 по адресу: г. Орёл, Кромское шоссе, 4, ТМК ГРИНН, ресторан йоуэн, 5-й этаж.

Почтовая подписка во всех почтовых отделениях области.
Онлайн-подписка — podpisika.pochta.ru

с 3 по 13 декабря объявляет
льготную декаду подписки

на 1-е полугодие 2026 года

Стоимость подписки

886,74 ₽

Подписной индекс
P2298

581,40 ₽

Подписной индекс
P2352

413,52 ₽

Подписной индекс
P2367

230 ₽
Подписка в редакции

210 ₽
Подписка в редакции

300 ₽
Подписка в редакции

Наш адрес: г. Орёл, ул. Бирюковская, 6. Телефон: 8 (4862) 47-52-52, 47-53-32. Подробности на сайте: regionore.ru

Приложение 1
к постановлению администрации
Богодуховского сельского поселения
Свердловского района Орловской области
от 08 декабря 2025 года № 56

Результат определения размеров земельных долей в праве общей долевой собственности, выраженных в гектарах, в виде простой правильной дроби, в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:15:0020401:198 (единое землепользование) общей площадью 1 013 296 кв. м, местоположение: Российская Федерация, Орловская область, р-н Свердловский, с. п. Богодуховский, СПК «Ленинский», согласно приложению 1;

- земельный участок с кадастровым номером 57:15:0020401:366, общей площадью 190 000 кв. м, местоположение: Российской Федерации, Орловская область, р-н Свердловский, с. п. Богодуховский, на территории СПК «Ленинский», согласно приложению 2.

2 Настоящее постановление в трехдневный срок с даты принятия опубликовать в областной газете «Орловская правда» и разместить на официальном сайте администрации Богодуховского сельского поселения Свердловского района Орловской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3 По истечении тридцати дней с даты опубликования постановления организовать внесение изменений в сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости, в отношении размера земельного участка в порядке, установленном Федеральным законом от 15 июля 2015 года № 218-ФЗ «Об утверждении Правил определения размеров земельных долей, выраженных в гектарах или балло-гектарах, в виде простой правильной дроби», администрации Богодуховского сельского поселения Свердловского района Орловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Определить и утвердить размеры земельных долей в праве общей долевой собственности, выраженных в гектарах, в виде простой правильной дроби, на следующие земельные участки из категории земель сельскохозяйственного назначения:

- земельный участок с кадастровым номером 57:15:0020401:198 (единое землепользование) общей площадью 1 013 296 кв. м, местоположение: Российской Федерации, Орловская область, р-н Свердловский, с. п. Богодуховский, СПК «Ленинский», согласно приложению 1;

- земельный участок с кадастровым номером 57:15:0020401:366, общей площадью 190 000 кв. м, местоположение: Российской Федерации, Орловская область, р-н Свердловский, с. п. Богодуховский, на территории СПК «Ленинский», согласно приложению 2.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю

за собой.

Глава Богодуховского сельского поселения

О. Ю. Кузьменко

Приложение 1
к постановлению администрации
Богодуховского сельского поселения
Свердловского района Орловской области
от 08 декабря 2025 года № 56

Результат определения размеров земельных долей в праве общей долевой собственности, выраженных в гектарах, в виде простой правильной дроби, в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:15:0020401:198 (единое землепользование) общей площадью 1 013 296 кв. м, местоположение: Российской Федерации, Орловская область, р-н Свердловский, с. п. Богодуховский, СПК «Ленинский»

Размер земельной доли выражается в виде простой правильной дроби, где числителем является размер земельной доли, выраженный в гектарах, умноженный на 10, а знаменателем является площадь земельного участка (в гектарах), умноженная на 10, округленная до целого значения, а именно:

Запись в ЕГРН	Запись в виде простой правильной дроби
9,5 га	95/103
1/554 (0,5 га)	95/103

Приложение 2
к постановлению администрации
Богодуховского сельского поселения
Свердловского района Орловской области
от 08 декабря 2025 года № 56

Результат определения размеров земельных долей в праве общей долевой собственности, выраженных в гектарах, в виде простой правильной дроби, в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:15:0020401:366 общей площадью 190 000 кв. м, местоположение: Российской Федерации, Орловская область, р-н Свердловский, с. п. Богодуховский, СПК «Ленинский»

Размер земельной доли выражается в виде простой правильной дроби, где числителем является размер земельной доли, выраженный в гектарах, умноженный на 10, а знаменателем является площадь земельного участка (в гектарах), умноженная на 10, округленная до целого значения, а именно:

Запись в ЕГРН	Запись в виде простой правильной дроби
9,5 га	95/190
9,5 га	95/190

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с п.10 ст.13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ИП Кириллов А.Ю. извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельных участков.

Заказчик работ: Мельников Павел Анатольевич, адрес для связи: д. 106, тел. 8-903-881-59-16.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Кириллов Андрей Юрьевич, квалификационный аттестат: 57-10-2011 г., почтовый адрес: 302030, г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, e-mail: alk571@yandex.ru, тел. 8(482) 42-64-13.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:05:0000000:217, адрес: Российская Федерация, Орловская область, р-н Соколовский, с/п Алпеевское, КХК «Калининское».

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемых в счёт земельных долей земельных участков заинтересованные лица могут в течение 30 дней с даты опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

В соответствии со ст. 13.1. ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «Престиж-Проект» извещает участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: ООО «Золотой Орёл», адрес: 302040, Орловская область, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, пом. 152, тел. 8 (482) 45-88-20.

Кадастровый инженер: Сапронов Дмитрий Олегович, квалификационный аттестат № 57:11-82, почтовый адрес: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, пом. 131, тел. 8 (482) 48-68-58, e-mail: info@pp57.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:15:0000000:42, адрес: Российская Федерация, Орловская область, м. р-н Свердловский, на территории бывшего колхоза им. Куйбышева.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, пом. 131, предварительно согласовав время ознакомления по тел.: 8 (482) 48-68-58, 8-915-503-20-53.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 1132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Орловской области обязывает открыть вакантные должности:

- судьи **Минского районного суда Орловской области**.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 выше-значенного закона, принимаются с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу — с 10.00 до 16.45 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 6, пом. № 117.

Последний день приема документов — **30 декабря 2025 года**. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Кадастровый инженер Кириллов Андрей Юрьевич (адрес: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, адрес электронной почты: alk571@yandex.ru, телефон 8 (482) 42-64-15, квалификационный аттестат 57-10-10, номер и дата регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 5858 от 02.02.2011 г.) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения общей площадью 6 440 395,87 кв. м, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, р-н Свердловский, на территории бывшего колхоза им. Куйбышева, кадастровый № 57:15:0000000:42, о согласовании проекта межевания земельных участков.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является ООО «Авангард-Арт-Орёл» (адрес: городской телекоммуникационный центр «Золотой Орёл», адрес: 302040, Орловская область, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, пом. 152, тел. 8 (482) 45-88-20),

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, пом. 131, предварительно согласовав время ознакомления по тел.: 8 (482) 48-68-58, 8-915-503-20-53.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 дней с даты опубликования данного извещения по адресу: г. Орёл, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А.Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съёмка».

При представлении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме, а к ним приложены копии документов, подтверждающих права лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Ушёл из жизни

Крючков

Анатолий Николаевич